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INSPREEK raadsvergadering 27 maart 2025 
Onderwerp: plaatsen 50 AMV’ers op 1 locatie Steenbergerhoeve 
 
Geachte Burgermeester, Wethouders, Raadsleden, aanwezigen en voorzitter, 
 
Mijn naam is Jouke Wijnstra en woon met mijn vrouw Alida van der Vegt aan de Falieberglaan 1 
Zuidwolde en maak wederom graag gebruik van het spreekrecht zoals ook op 20 sept 2024 (prod.1). 
Met afschuw las ik de reactie van de wethouder 29 sept 2024 (prod.2). 
Hij durfde stellig te ontkennen dat de Steenbergerhoeve NIET in beeld was. Er waren nog geen 
locaties, dat komt nog wel!! 
Op gestelde vragen werden tot op heden geen antwoord gegeven ondanks ettelijke verzoeken. 
VRAAG 1 : waar is de locatie matrix en wanneer gaan wij die ontvangen? 
Steeds verzoeken wij toezending van de matrix met de beoordeelde locaties die opgesteld schijnt te 
zijn volgens eigen zeggen door uw medewerker Michel Scholten (prod.1).  
De informatie van het WOO-verzoek is uiterst summier en laat grote chronologische gaten zien.  
VRAAG 2 : waar zijn de gespreksnotities en dergelijke? 
Er zijn ook geen gespreksnotities, whatsapp-berichten aangeleverd kortom hier worden wij burgers en 
ook U raadsleden ernstig tekortgedaan aan zeer belangrijke informatie. 
 
Zoals U allen inmiddels weet stapelen de leugens en handelingen van de Wethouder zich op en zijn 
langzamerhand laakbaar te noemen. Dan druk ik mij netjes uit. 
Er wordt volgehouden en ik citeer “ik kan er niets aan doen ik moet het van de Provincie en kan geen 
kant op” “ik doe het nooit goed”. 
Een ander de schuld geven dat is de manier om eigen falen te maskeren. 
En tenslotte “dan kost het mijn kop maar”. Wat een profetische conclusie van de Wethouder. 
 
VRAAG 3 : Waarom persisteren in de wens om zoveel asielzoekers/vluchtelingen te plaatsen? 
Drenthe voldoet al ruimschoots aan de gestelde eisen van de Spreidingswet (prod.3). Dus wat zit 
hierachter en vanwaar al die geheimzinnigheid. EURO’s of?  
Stop met meewerken en faciliteren aan deze waanzinnige asielindustrie. Open de ogen en wordt 
wakker. De inwoners van Gemeente De Wolden en heel Nederland gaan er onder gebukt kortom de 
belastingbetaler is de dupe. Stop met liegen en bedriegen en laat het niet zo ver komen dat de 
bewoners de macht in eigen handen nemen. 
 
Uit mijn mailwisseling met de Commissaris van de Koning mevrouw Jetta Klijnsma blijkt en ik citeer 
“Alle Gemeenten van Drenthe leveren een bijdrage aan het huisvesten van vluchtelingen en dat geldt 
ook voor De Wolden. De manier waarop de huisvesting gestalte krijgt, wordt door het 
Gemeentebestuur ingekleurd”. 
VRAAG 4 : Is het Gemeentebestuur, de Raadsleden voldoende geïnformeerd? 
Wat als het Gemeentebestuur niet voldoende is geïnformeerd over de impact van een dergelijke 
hoeveelheid en dat op één locatie.  
Uit gesprekken met diverse raadsleden kwam uiterst pijnlijk naar voren dat zij nagenoeg geen 
informatie hebben gekregen. Dit in tegenstelling wat we in het interview d.d. 17-02-2025 Dagblad van 
het Noorden met de heer Hooch Antink hebben kunnen lezen (prod.12). Een paar weken voor het 
handelingskader was het bij de Wethouder bekend dat het aantal van vijftien AMV’s, 50 zou gaan 
worden. “ Ik heb de raad meteen daarover geïnformeerd”. Hier zetten wij onze vraagtekens bij. 
Immers waarom niet die 50 opgenomen als dat toch al was besproken met de raad? 
VRAAG 5 : is het aantal van 15 AMV’s dan willens en wetens opgenomen in het Handelingskader ? 
 
Tevens merkt de wethouder op dat het gaat om een proces opvanglocatie. Dat wil zeggen dat de 
AMV-er na onvangst/afwijzing van verblijfsvergunning weer moet vertrekken uit de locatie. Hier staat 7 
weken voor met soms enige vertraging. Er is dus geen sprake van integratie. Sancties opleggen aan 
een raddraaier heeft gelet op de weken die dit duurt geen enkele zin. De recalcitrant is dan allang 
vertrokken. Naar ik begreep worden er ook geen boetes opgelegd om reden dat zij toch geen geld 
hebben. Ook door werkdruk en capaciteit te kort worden er geen sancties opgelegd. Vrij spel dus voor 
de jongeren ze voelen zich onaantastbaar. Sterker nog zij krijgen bescherming voor de deur en de 
inwoners hebben het nakijken. De wijkagent zoekt het maar uit en dient 20.000 inwoners in zijn uppie.  
Eveneens is het opmerkelijk dat de wethouder zijn mening baseert op 1 ambtenaar die bij het COA 
heeft gewerkt. Hij vond dit een hartstikke mooie deal. Tja wij hebben geen ervaring met asielzoekers! 
Dit kan toch niet waar zijn. Je laten beïnvloeden door 1 ambtenaar? 
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De opmerkingen in het vergaderverslag van 26-09-2024 (prod.9) spreken boekdelen. 
Gemeente Belangen; we moeten onze inwoners niet vergeten, een kleiner aantal een plek bieden lijkt 
en is misschien meer haalbaar en passend 
CDA; het handelingskader is leidend dat betekent maximaal 15 bedden per locatie, vergeet ook onze 
eigen bewoners niet 
PvdA; overlastgevers snel uitzetten voor het behoud van draagvlak en voor ongestoord woongenot 
van de goedwillende meerderheid in de opvang en van de omwonenden, voorwaarde dat we overlast 
voorkomen 
VVD; van belang is het handelingskader opvang vluchtelingen en ontheemden, veiligheid is van groot 
belang, we willen inzetten op kleinschalige opvang, capaciteit van 15 per locatie 
Groenlinks; laten we vooral zorgen dat het hanteerbaar blijft voor de omgeving, voor de inwoners en 
dat we de opvang zo kleinschalig mogelijk houden 
ChristenUnie; de zorgen die bij inwoners leven afdekken, dus het gaat over kleinschaligheid dat is 
echt, echt, echt een belangrijke 
D66; fair deel bijdragen en zegt verder niets over de amv’s 
 
Wethouder Hooch Antink; heel veel zorgen en ik denk ook terechte zorgen, ik heb toegezegd alles wat 
afwijkt van het handelingskader komen we terug mee bij de raad, het is het onderzoeken waard want 
als ze in Staphorst mogelijkheden zien dan waarom bij ons niet, er is nog niets duidelijk er is helemaal 
niets wat dit college weet wat al definitief is, in het handelingskader staat maximaal 20? Asielzoekers, 
ik weet niet hoe het COA daarop reageert, maar nogmaals dit moet allemaal nog onderzocht worden, 
wij moeten nog de locaties zoeken. 
 
Uit het WOO-verzoek is gebleken dat al sinds 2022 besprekingen met de eigenaar van de 
Steenbergerhoeve zijn gevoerd en dat medio 2024 er een koopovereenkomst is opgesteld. 
VRAAG 6 : Waar zijn in de jaarrekeningen en reserveringen van de Gemeente (prod. 6a en 6b) 
voorzieningen opgenomen van deze miljoenen verslindende aangelegenheid? 
 
Nog even een mogelijke rekensom die worstcase zou kunnen. 
In geval van 50 AMV’ers is een aannemelijke verhouding 17 15-jarigen, 17 16-jarigen en 16 18-
jarigen. 
Volgens de COA verblijven ze tussen de 7 tot 8 weken op een locatie dus stel het wisselt 6x per jaar. 
De groep 17-jarigen worden 18 jaar en er komen dan theoretisch 6x16=96 statushouders per jaar in 
Gemeente De Wolden bij.  
Volgens de huidige wetgeving heeft een 18-jarige het recht zelf te beslissen waar hij/zij wil wonen en 
heeft de Gemeente waarin hij/zij zich bevindt de plicht herhuisvesting aan te bieden.  
VRAAG 7 : Is het daarom dat de Gemeente bezig is met de aankoop van Huize Waringin? Daar 
kunnen alvast 62 bewoners geplaatst worden.  
VRAAG 8 : Maar wat wordt er aan de eigen lokale woningzoekers gedaan? Deze moeten nu al 
noodgedwongen bij ouders thuis blijven wonen. Dus op de wachtlijst die alsmaar langer wordt. 
 
Het gaat miljoenen per jaar kosten immers naast de herhuisvestingplicht komen onderhoud van de 
onroerende goederen, extra beveiliging, verkeersmaatregelen, schoolvoorzieningen, uitkeringen en 
andere sociale bijstandskosten etc.  
 
Nog even een worstcase sommetje. 
De theoretische jaarlijkse groei van statushouders zou dus 96 (16 AMV’s * 6 keer per jaar) kunnen 
zijn! Na de afgesproken 5 jaar daarom 5*96=480. Over de periode gewogen 240.  
Met een gemiddeld kostenplaatje per asielmigrant (prod.7) van € 80.000 per jaar, die ten laste komen 
van de Gemeente, komt dit neer op het astronomische bedrag van € 19.200.000 per jaar!  
Deel dit door de 10.500 huishoudens van de Gemeente De Wolden dan zou dat neer komen op een 
jaarlijkse extra bijdrage per gezin van € 1.828. Dat zal slecht vallen bij de inwoners met een 
gemiddeld inkomen van € 38.200 (cijfer 2023).  
VRAAG 9 : wat zijn straks de extra jaarlijkse kosten voor de inwoners van Gemeente de Wolden? 
 
Het je onveilig voelen en in angst leven vanwege verkrachtingen en aanrandingen, last krijgen van 
geluidsoverlast, intimidaties, groepsvorming en dergelijke kan je niet afdoen met “dan gaan we er wat 
van zeggen hoor”. De verontruste inwoners van Gemeente De Wolden worden nog onrustiger na deze 
woorden en vormen één front tegen het voornemen.  
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Er zijn diverse acties lopende o.a. de petitie tegen 50 amv’s op 1 locatie, pamfletten, spandoeken, de 
website amvnee.nl met nieuwsberichten, crowd-funding en de facebookpagina Hart voor Zuidwolde. 
Kortom allemaal acties die de sociale buurtcohesie onderstrepen en de bereidheid tonen dit te willen 
behouden en wel in principe goedschiks. Ik ben van mening dat je met een goede dialoog ver kan 
komen en escalaties moet zien te voorkomen. 
Inmiddels heeft de landelijke pers er lucht van gekregen en interesse getoond. Mede door de 
inmiddels eindeloze reeks aan slechte berichten en ervaringen met asielzoekers. Het idee dat de 
vluchtelingen met een bootje de zee oversteken is lang achterhaald. Ze komen met bussen en 
vliegtuigen vol naar ons land en zijn voorzien van de meest moderne mobieltjes. Slechts 1 opdracht 
hebben ze van het thuisfront meegekregen; zo snel mogelijk verblijfsvergunning krijgen, uitkeringen 
aanvragen en de familie laten overkomen. 
Luister dus nu naar ons inwoners en laat het niet escaleren.  
Nu kan het nog. 
 
Opmerkelijk zijn de uitspraken van Wethouder Rudi Hooch Antink in het interview 29-02-2025 
RTVDrenthe 7uur 45. Hij noemde “ het aantal van 50 dat is niet van belang, het is een wet dus daar is 
niets aan te doen”. Hieruit blijkt duidelijk dat de heer Hooch Antink geen dossierkennis heeft en niet 
capabel is voor deze taak.  
VRAAG 10 : Hoe heeft de heer Hooch Antink de raadsleden van correcte informatie voorzien als het 
hem zelf niet duidelijk is?  
Uit onderzoek van 24 amv locatie’s blijkt dat 71% minder dan 50 asielzoekers kent. (prod.9) 
 
In publicaties van het COA (prod.10 en prod.11) valt te lezen dat kleinschalige opvang maatwerk is en 
altijd bespreekbaar! Kleinschaligheid is van belang voor lokaal draagvlak en goed voor de bewoners 
omdat zij gemakkelijker aansluiten op de gemeenschap en sneller integreren.  
Dat is nu juist waar wij voor staan als belangengroep. 
 
In de door de Gemeente De Wolden brief 25-02-2025 “Stand van zaken amv opvang” wordt een beeld 
geschetst dat er aanvullende afspraken zijn/worden gemaakt met het COA dan is daar de kous mee 
af. Uitgangspunt van het college is en blijft dus klip en klaar.  
De AMV-ers moeten er komen koste wat het kost!! 
En wel 50 AMV-‘ers op 1 locatie te weten de Steenbergerhoeve.  
 
Een opsteker in de brief is wel dat er inmiddels een concept bestuursovereenkomst met het COA is 
met daarin afspraken. Wel moeten deze nog vanuit de samenleving worden aangepast onder andere 
door eerst het opstellen van een veiligheidsplan met een vertegenwoordiging vanuit het dorp. 
Vraag 11 : Waar/Hoe kan je je aanmelden als vertegenwoordiger vanuit het dorp? En wordt vanuit het 
Dorp niet bedoelt vanuit Gemeente De Wolden? 
Vraag 12 : Er is middels een WOO-verzoek ook al gevraagd naar het concept bestuursovereenkomst 
maar nog steeds niet geleverd vandaar dus nogmaals inzage in de overeenkomst zodat wij dit kunnen 
lezen en de inwoners van Gemeente De Wolden zich over de inhoud kan buigen. 
 
Het handelingskader is helder, klip en klaar, 15 AMV-‘s en wel verspreid over de regio mits er 
draagkracht is van de inwoners van Gemeente De Wolden. 
 
“Dan kost het mijn kop maar” zo zei de wethouder. 
Kijk naar de enorme opkomst moet ik meer zeggen? 
 
Afsluitend  
-geen 50 AMV-‘s op 1 locatie 
-volg het handelingskader 
-stop met bagatelliseren en fabels te verkopen 
-informeer bewoners en raadsleden volledig 
-beantwoord de gestelde vragen 
 
Dank U voor de aandacht 
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VRAGEN: 
VRAAG 1 : waar is de locatie matrix en wanneer gaan wij die ontvangen? 
VRAAG 2 : waar zijn de gespreksnotities en dergelijke? 
VRAAG 3 : Waarom persisteren in de wens om zoveel asielzoekers/vluchtelingen te plaatsen? 
VRAAG 4 : Is het Gemeentebestuur, de Raadsleden voldoende geïnformeerd? 
VRAAG 5 : is het aantal van 15 AMV’s dan willens en wetens opgenomen in het Handelingskader ? 
VRAAG 6 : Zijn in de jaarrekeningen en reserveringen van de Gemeente (prod. 6a en 6b) 
voorzieningen opgenomen van deze miljoenen verslindende aangelegenheid? 
VRAAG 7 : Is het daarom dat de Gemeente bezig is met de aankoop van Huize Waringin? 
VRAAG 8 : Maar wat wordt er aan de eigen lokale woningzoekers gedaan? 
VRAAG 9 : wat zijn straks de extra jaarlijkse kosten voor de inwoners van Gemeente de Wolden? 
VRAAG 10 : Hoe heeft de heer Hooch Antink de raadsleden van correcte informatie voorzien als het 
hem zelf niet duidelijk is?  
Vraag 11 : Waar/Hoe kan je je aanmelden als vertegenwoordiger vanuit het dorp? 
Vraag 12 : Er is middels een WOO-verzoek ook al gevraagd naar het concept bestuursovereenkomst 
maar nog steeds niet geleverd vandaar dus nogmaals inzage in de overeenkomst zodat wij dit kunnen 
lezen en de inwoners van Gemeente De Wolden zich over de inhoud kan buigen. 
 
Bijlagen: 
Productie 1 inspreekbeurt 19-09-2024 
Productie 2 vergaderverslag 26-09-2025 
Productie 3 brief vzt PRT aan colleges BW Drentse Spreidingswet  
Productie 4 mailwisseling Klijnsma-Wijnstra 
Productie 5 2025-01-28 Feitenrelaas Gemeenteraad 
Productie 6a Programma begroting 2024-2027 
Productie 6b Programma begroting 2025-2028 
Productie 6c AD krant berichten 
Productie 7 Factsheet kosten asielmigratie 
Productie 8 malwisseling Nieuwenhuizen-Wijnstra 
Productie 9 overzicht aantal amv’s per locatie 
Productie 10 COA flyer Kleine opvanglocaties 
Productie 11 COA veel gestelde vragen 
Productie 12 interview Dagblad van het Noorden 
 
KRANTENBERICHTEN: 
20250325 In drie jaar…. 
20250325 Meisje verkracht…. 
20250325 Na massale…. 
20250325 Nieuwe regering…. 
20250325 Onrust in Fries…. 
20250325 Protestactie…. 
20250325 Veel weerstand…. 
20250325 Westerkwartier…. 
 
 
 
 


